

Празднование Международного дня свободной прессы в Таджикистане

В городах Душанбе и Худжанд 3 мая состоялись торжественные мероприятия в честь Международного дня свободной прессы.

Инициаторами данных мероприятий выступили Союз журналистов Таджикистана, Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) и ряд других медиа-организаций республики, органы государственной власти Согдийской области, Молодежный центр г.Худжанд, при поддержке Таджикского филиала Института открытое общество/ Фонда Содействия и Центра ОБСЕ в г. Душанбе.

В рамках мероприятий, посвященных Международному дню свободной прессы в г. Душанбе состоялся круглый стол на тему «Свобода слова и проблемы информационной безопасности в Таджикистане». По словам председателя НАНСМИТ Нуриддина Каршибоева, состояние свободы слова в Таджикистане за последние четыре месяца можно оценить, как застойное. Тем не менее, по причине обеспечения информационной безопасности, властными структурами создаются препоны в развитии свободной прессы. Было подчеркнuto, что развитие свободы слова не является угрозой информационной безопасности страны, а наоборот способствует насыщению информационного пространства.

Участники круглого стола обсуждали вопросы свободы слова и развитие законодательной базы деятельности в Таджикистане, регулирующие деятельности СМИ. Журналисты также обсудили вопросы, необходимости соблюдения этических норм поведения журналистов. По мнению ряда редакторов сегодня в прессе Таджикистана часто появляются материалы, не имеющие отношения к журналистике, в которых порой задеваются честь и достоинство человека.

На «круглом столе» были презентованы новые публикации НАНСМИТ в 2008 году «Мониторинг соблюдения свободы слова в Таджикистане: итоги 2006 года» и «Права журналистов: в вопросах и ответах».

На этом же мероприятии были объявлены итоги конкурса среди журналистов под названием «В поисках истины». На конкурс были представлены лучшие работы журналистов, за последний год, 9 из которых были удостоены премиями Союза журналистов Таджикистана, НАНСМИТ и других медиаорганизаций республики.

В административном центре Согдийской области - г.Худжанд подведены итоги конкурса среди Согдийских областных фотожурналистов на тему «Мой взгляд», а также награждены победители спортивных соревнований среди журналистских коллективов Согдийской области, посвященный Международному дню свободной прессы.

Призерами конкурса среди фотожурналистов стали Негматулло Мирсаидов - газета «Вароруд», фотожурналист Хаким Карим и фотокорреспондент газеты «Согдийская правда» Владимир Вяхиев.

Первые три места, по итогам на соревнованиях по настольному теннису заняли команды Согд ТВ, ТРК «СМ-1» и кафедры журналистики Ходжентского государственного университета соответственно.

По итогам соревнования по бегу на 100 метров победили сотрудник СогдТВ Фарход Исломов, радио «Тироз» Парвиз Якубов и студент ХГУ Маруф Хомидов.

Всем победителям спортивных состязаний были вручены призы, учрежденные филиалом НАНСМИТ в Согдийской области, полевого офиса ОБСЕ в г.Худжанде, Молодежным центром г.Худжанда, фото-студии «Наво» и других организаций.

В честь праздника был организован шоу-концерт с участием эстрадных звезд области.

Мониторинговая служба НАНСМИТ